

# Передплата на "Українські Робітничі Вісти" в листопаді знижена!

Для кожного нового щорічного передплатника передплата в листопаді знижена з 4-ох доларів на 3 долари! Користайтеся з нагоди!

## ЗВІДОМЛЕННЯ ТУРФДІМ

### ПРАЦЯ ОКРУЖНИХ КОМІТЕТІВ ТА ВІДДІЛІВ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ

Критичні зауваги секретаря ЦВК ТУРФДім про організаційно-освітню працю на місцях у відділах ТУРФДім.

Щоби повести краще організаційну працю серед членства наших масових організацій і серед українського робітництва та бідицького фермерства, в нашій організації потворено оприч прокомів, ще й округкомів. Таких округкомів тепер маємо 5 на сході Канади, а на заході Канади покищо існує один у Ванкувер. На майбутнє ЦВК дасть вказівки ще кільком місцевостям на заході Канади організувати кілька округкомів.

Як працюють округкоми, ми не дуже багато знаємо про них, бо не всі повідомляють ЦВК ТУРФДім про свою працю. Округком в Киченер, це одиницький округком, що тримає тісну переписку з ЦВК та повідомляє нас про свої успіхи й не достатки. В своїй округу вони вислали промовця, який допомагав своїми порадами відділам, а навіть організували один новий відділ.

Перед нами лист від секретаря округкому в Киченер, в якому пишеться:

"Ми вислали квестіонарі до відділів нашої округу й отримали їх назад за винятком одного відділу. По тих квестіонарях ми бачимо, як працюють відділи. В деяких місцевостях праця занедбана, а найгірше стоїть справа з відділами ТОДОВИРНАЗУ. Домагаються вислати представника округкому на обідку й ми вирішили вислати цієї осені. Зараз ми повислали листи до відділів з інструкціями, як вони мають перевести в жовтні кампанію за членством до РЗТ, а в листопаді на пресу."

З цього бачимо, що округком в Киченер працює у своїй округу. Може й другі округкоми працюють ще й краще, але що з того, як про них ніхто не знає. Треба, щоби й інші округкоми подали свій звіт до ЦВК та до робітничої преси.

#### ПРАЦЯ ПО ВІДДІЛАХ.

Відділ ТУРФДім в Киченер також прислав нам програму своєї організаційно-освітньої праці, яку він вже виробив на три місяці. Програма добра й одобрена ЦВК-ом, а тією завагою, як би часом зайшли які важливі справи, тоді треба буде дещо їхню програму змінити. Але вони виробили програму й це свідчить, що відділ в Киченер пробує переводити з'їздові ухвали на практиці.

#### ДІ ПЕС, МАН.

Відділ ТУРФДім з Ді Пес, повідомляє, що хоч вони з браку фінансів відправили учителя, все одно дитяча школа існує й товариші провадять дитячу школу й оркестру своїми місцевими силами. Вони пишуть:

"Всю організаційну працю провадимо спільно з відділами РЗТ, Жин-

секції, Секції Молоді, ТОДОВИРНАЗУ й Російським Робітничим Клубом. Відбуваємо спільні читання, лекції тощо. Тепер члени збирають підписи на листи, які КРОЛ видає, щоби протестувати проти депортації класово свідомих робітників з Канади до фашистських країн. До цього вибраний комітет з десятих членів, які працюють завзяті."

#### РЕНФОРЛІ, АЛТА.

Відділ ТУРФДім в Ренфорлі, це відділ на фармах. Ми отримали листа в ЦВК, в якому вони повідомляють про свою працю між фермерами. Цей звіт може стати за прикладний не тільки відділам на фармах, але й по містах, бо на фармах важкіше проводити організаційну працю, як у містах. Фермери порозкидували по кілька миль один від одного, а в місті мешкають всі близько, ще й до того мають стріт кари, а поміж того деякі відділи занедбали працю в кожній організаційній ділянці.

Щоби доказати, як працює відділ в Ренфорлі, ми наводимо майже дослівно звіт самого секретаря:

Висламо вам поштовий переказ на суму \$42.75, які ми, фермери, збирали на оборону наших поарештованих провідників в Торонто й на оборону

## ТРЕБА, ЩОБИ ЦВК ДОГЛЯНУВ ВІДДІЛИ ТУРФДІМ В МАНІТОБІ

Донвил, Ман.

Я є читачем "Укр. Роб. Вістей" і "Фармерського Життя". Завжди читаю статті, які містить секретар ЦВК про працю відділів та прокомів в порядку самокритики. В одному числі "УРВ" була поміщена стаття самокритики п. н. "Звідолення відділів ТУРФДім". В тій статті секретар ЦВК подає до відома як працюють прокоми в Альберті, Саскечевані й Онтеріо. Одним прокомом признається, що вони влягували працю й працюють, а за саскечеванський проком пишеться, що хоч він має широке поле до праці, то залишився зі своєю організаційною працею далеко позаді албертійського прокому.

Перечитав я те й хоту скритикувати ЦВК ТУРФДім, який не дуже багато зробив самий в провінції Манітобі на організаційному полі. Правда, вислали організаторів минулої зими й на весні, але в наших округах в Едмонтоні й Міре, Ман., де існують товариства, не було вису організатора через чотири роки. Навіть на з'їздах нам обіцяють прислати організатора, але й до цієї пори не прислали нам ще нікого.

Також виїхала делегація до

партії. Ми не чекали на листи від КРОЛ, чи від ЦВК, а виробили свої листи і влягли до роботи. Помимо того положення на фармах, ми такі збирали поважну суму й продовжуємо ще далі збірку, тому не висламо ще вам лист. Також переводимо мітинги протесту проти арештування наших провідників.

На 10 жовтня ми розіслали наше членство на три гурти. Один гурт поїхав в сусідню місцевість допомогти товаришам перевести протестні листи. Другий залишився вдома й склав на той день мітинг, на якому вислали фармерам про герічю боротьбу естеванських майстерів. Третій гурток членів виїхав до Вегрена на конференцію, яку скликали дооколическі фермери. Отак ми провадимо організаційну працю на фармах."

Від ЦВК хіба скажемо, щоби деякі наші відділи в містах і містечках прочитали це та влягли собі приклад з тієї праці. В містах і містечках є потворені районні комітети для збірки передплат і пресового фонду в листопаді і в тих районних комітетах треба поживити працю. На фармах не можна творити таких районних комітетів, як у містах, але товариші в Ренфорлі знайшли спосіб районування й на фармах. І це свідчить, що коли на один день треба було відвідати три місцевості, бо всі були важкі справи, то вони не замкнулися в одній місцевості, а виробили план і відвідали всі мітинги. Такий план може послужити й другим відділам на фармах.

Про інші відділи напишемо в найближчому числі "УРВ" й "ФЖ".

Т. Кобзей, секр.

## ТРЕБА, ЩОБИ ЦВК ДОГЛЯНУВ ВІДДІЛИ ТУРФДІМ В МАНІТОБІ

Радянського Союзу і вже повернула, а до нас не зайхав ніхто, щоби й ми тут, бідицькі фермери, почули звіт про життя трудящих в робітничо-фармерській батьківщині, в СРСР. Ми хоч невеликою жертвою допомогли вислати делегацію, але все ж таки допомогли фондами по нашим силам.

Скажу ще й те, що до нашої околиці заїжджають з часта різні панські агенти й крутять голови фармерам, а наших робітничо-фармерських організаторів не можна дочекатися. Ми все ж таки звертаємося до ЦВК, щоби хоч тепер вислав до нас організатора ТУРФДім, а також товариша, що був делегатом до Радянського Союзу. Віримо, що ЦВК зробить це в короткому часі.

#### Фармер.

Замітка від ЦВК: товариш з Міре написав свою критику слушно й ми її містимо та будемо старатися товаришів вдовольнити й вислати до них організатора й делегата з Радянського Союзу. Що до тепер організатор не зайхав в ту околицю, то тільки тому, що та околиця далеко на боці й все так організатор оминав. Хоч цим ми не оправдуємо себе, що ми в ЦВК не заведдали їхньої околиці.

Т. Кобзей, секр.

## ВДАЛО ВИПАЛА КАМПАНІЯ ЗА ПРИДБАННЯМ УЧНІВ В УКР. РОБ. ДІТОЧУ ШКОЛУ

В кампанії придбали 14 нових учнів до нашої УРДШколи.

Келгари, Алта.

По отриманні обіжника від Центральної школи в справі поширення УРДШкіл, наш місцевий шкільком в порозумінні із зарядом і освітником вирішили перевести кампанію за придбанням дітей до нашої міської школи після поданих порад і плану П. Ш. Комітетом.

Поділено місцевість на райони і вибрано районні шкільні комітети, які мали відвідати хата в хату родичів, що мають дітей в шкільному віці й поговорити про значіння такої школи.

Зі звітів районних комітетів виявилось, що праця не остала без добрих наслідків.

Зараз наша дитяча школа на числяє около 35 дітей, які учащують стадо на науку. Початкуючи придбано 14 дітей. Науку самі комітети вносили з такої кампанії велику, бо довідалися, скільки то це є таких, що не розуміють значіння дитячої школи, і яке то це велике поле до праці є, хоч би в нашій місцевості.

Довідалися про те, що велика скількість дітей виростає по вулицях без найменшого класового виховання. Довідалися ще, скільки то це треба попрацювати над самими собою, щоби зуміти переконати тих родичів, що школи потрібно.

Наприклад, один комітетець говорить, що стрінувся з такими родичами, що мають і четверо, п'ятеро дітей в шкільному віці, переживають великі злидини, на які не вміють відповісти, з яких то причин, а про те, коли заговорили про потре-

бу післяти діти до робітничої школи, вони готові були з хати вигнати, мовляв, школа їм роботи, ані удержання не дасть і вони ніколи не пустять своїх дітей до більшовиків. Другий знов говорить, що стрічався з такими родичами, що говорили так:

— Коли хочете, щоби я послав діти до школи то платіть стріткару й взуття.

Інші знов такі й чути не хотять про робітничу школу, бо там не вчать молитися і тому то бог зіслав таку кару безробіття.

Такий вислід кампанії. Треба викнути собі з голови нашам членам думку, мовляв, та що я зроблю, як ніхто не хоче думати так, як я. Силою його не переконаю; або й ту думку, що ті, які ще стоять поза організацією це самі прийдуть до Укр. Роб. Дому й будуть просити, щоб їхніх дітей прийняли до школи.

Правдою є, що криза, злидини, життя нужденне є великим учителем, але чекати, що прийде час самий, ми не сміємо, а треба озброїтись фактами й прикладами з життя і на кожному кроці переконувати таких, що це не побачили причини тих злидин. Треба той час приспівувати, щоб злидини усунути, а на місце злидин завести братерство і рівність всіх трудящих.

А поле до праці велике і час сприяючий. Не треба тратити надії і розчаровуватися, коли потерщимо невдачу, а треба ще завзятіше працювати.

Робкор.

## ВИБРАЛИ КОМІТЕТИ ПРАЦІ, ТРЕБА ЛИШЕ ВЗЯТИСЯ ЗА ДІЛО

Едмонтон, Алта.

Делегат дав звіт з наших з'їздів, заговорив про нові ухвали, що зайняли по питанню ведення організаційно-освітньої праці. Звіт делегата прийнято і на якийсь час було закінчено вводити в життя нові пляни. Відтак порушено справу на місцевих зборах ТУРФДім про реорганізацію комітетів, які перестали існувати.

На зборах вирішили справу і передали на руки зарядам, які мали би переглянути відділові книжки і витягнути членів і приділити їх до комітетів.

На 21 вересня заряди скликали спеціальні збори нашого членства всіх наших масових організацій. Нажаль, треба сказати, що далеко не всі члени прийшли на спеціальні збори. Мале число членів прийшло, а решта їх віднеслася байдуже до тієї справи.

Тов. Куріляк, голова відділу ТУРФДім, відкрив збори і покликав тов. Семба, який пояснив цілі й завдання комітетів, вказав, яку роботу мають ті комітети виконувати. Далше промовець пояснив, що нам треба вибрати п'ять комітетів. В минулому існували в час три комітети, а тепер треба п'ять. Перший комітет, це організаційно-освітній, другий — містечкий, третій — шкільний, четвертий — стабіль пресовий і п'ятий — новий комітет, культурно-портативний. Опісля голова перечеитав список комітетів, який виготовили члени наших зарядів. Члени на зборах potwierдили список майже в цілості. Члени дискутували, в який спосіб повести краще працю в наших організаціях.

Збори вирішили і припоручили вибраним комітетам зійтися на засідання на 27 вересня

і виробити пляни, як найкраще повести працю в наших організаціях. Комітети ті повинні старатися виконати свої обов'язки, які на них наложила організація. Наші минулі комітети занедбували свою працю. Деякі члени комітетів занедбували працю через недобачення, інші члени комітетів занедбували працю через багато обов'язків, які на них наложило членство і вони не могли їх виконати.

Тепершні комітети вибрані з таких членів, що мають по одному обов'язкові в організації, а деякі члени іншого заняття в організації не мають, окрім того комітету. В минулих комітетах було по п'ять членів в комітеті, тепершні комітети поорганізовані з більше членів, або мали спроможні краще працювати. Треба лише взятися за щирої організаційної праці.

Робкор.

## ЗБІЛЬШИЛИ РЕВОЛЮЦІЙНИ ЛАВИ

Роздейл, Алта.

На 20 вересня відбулося в тутешній місцевості віче. Його скликав освітком. Мітинг скликав в справі заложження нової організації ТОДОВИРНАЗУ. Вічем провадив тов. С. Якубовський, промовляв тов. В. Никифорок. Голова віча розяснив про завдання цієї організації, обширніше заговорив про неї тов. Никифорок. Після його промови робітничі й робітничі стали вписуватися до відділу ТОДОВИРНАЗУ. Вислали 18 членів і членкинь, зараз такі вибрали керуючу раду товариства й постановили розгорнути працю в мобілізуючій членства ще дужче.

Голова Керраді.



ВИГОЛОДЖУЮТЬ ТИСЯЧІ БЕЗРОБІТНИХ З ІХНИМИ РОДИНАМИ

Міська рада плянує зрвати на 20% допомоги безробітним.

Саскатун, Саск.

Життєвий стан безробітних жонатих і нежонатих в Саскатуні стоїть на рівні з тваринним. Заробити не має де, а їсти треба і видягнутись теж. Купити немає за що ні одяги, ні харчу належного, навіть мила немає для миття білля у багатьох фаміліях. Цей реліф, який дають "батьки міста" місяць поробити, з тої сорок доларової плати мусить оплатити рент, світло, воду, купити одяг, харч і опал. Після такого місяця роботи безробітний дістає "грощері" через два тижні, який не більш сягає на \$4.50 за що мусить робити два дні кожний, що дістає той реліф грощері.

Однак, "батьки міста" ніяк не думають підвищити цей голодний реліф, щоби люди не лиші живітими, але щоби могли хоч пересічно жити, не голодом коротати дні. Про це їм байдуже, вони роблять пляни, щоби зрвати й цю заплату на 20% всім робітникам.

Цей плян голоду і повільного конання, до якого заставлятимуть "батьки міста" на чолі з мейором Гейром, залізом ворогом робітників. В той час, коли всього повно по складах гниє, робітничі й бідицькі фермери мусять ходити обдерті голодні, босі і в бруді.

Необхідним зараз є, щоби всі робітничі, жонаті і не жонаті, об'єднались і спільними силами повели наступ на наві.

Треба організуватися робітникам і бідим фармерам, щоби не гинути з голоду, а жити, як творцям всього на світі.

Кожний жонатий безробітний повинен бути присутній на кожному вічу на Маркет Сквер, коли компартія скликає, щоби дати пояснення робітникам про їх тяжке положення і як з нього вийти. До цього часу жонаті безробітні відносились байдуже, бо не приходили на Маркет Сквер. А з того, якраз користає буржуазія, бо задалегідь вона знає нашу силу і робить те, що хоче, а ми боїмося за своє життя вимігнутись в той час, коли буржуазія відбирає його на нас.

Колі до цієї справи віднесемося байдуже, то будемо робити за 25 ц. на годину.

Відносно цієї справи компартія повинна підиривати всякі

можливі кроки змобілізувати маси безробітних міста Саскатуну та повести їх проти в атаку на такі пляни буржуазії і застанити її не зривати плати, але збільшити.

Демонстрації, масові віча, протести врятують це положення, але участь в них мусять брати всі робітничі й робітничі. Горетка не зробить нічого, а маса зробить все під проводом компартії.

Ледви живаучий.

## МАСОВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ У ВАРШАВІ.

Лодзинська "Републіка" (орган промисловців) сповідає, що 14 вересня у Варшаві відбулися масові робітничі мітинги й демонстрації.

Одну демонстрацію в якій узяло участь кількясот осіб, поліція, що прибула ваговою розігнала і заарештувала 18 осіб. На другу демонстрацію теж напала поліція і заарештувала "кількянцять" осіб, що чинили опір.

Серед заарештованих підчас іншої демонстрації був також саалдат саперного полку.

Того самого дня поліція розігнала збори червоної спілки пекарів та заарештувала 133 осіб.

Цікаво, що варшавська преса замовчує ці події.

## НОВЕ ЗМЕНШЕННЯ ЗАРПЛАТИ МЕТАЛІСТАМ.

Після зменшення місяць тому зарплатні робітникам Горішньо-Шлезькою металургійної промисловости на 10 відсотків, підприємці попередили робітників, що з 30 жовтня касуеться обов'язковий тарифні станки та далі значно зменшується заробітну плату.

## ПОТРІБНО УЧИТЕЛЯ ДО УКР. РОБІТНИЧОЇ ДІТОЧОЇ ШКОЛИ.

Потрібно доброго учителя-директора до дитячої школи при Українській Робітничій Домі. Учитель мусить розуміти добре провадити диточу школу в українській мові, а також мусить знати провадити хор і музичному оркестру. По більшій інформації просимо зголошуватися до ЦВК ТУРФДім. Зголошувачі мусить подати свої кваліфікації, де вчився, чи належить до робітничих організацій, чи читає нашу пресу та чи жонатий чи самітний. Зголошувачі на адресу: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASSOCIATION, Cor. FITZGERALD AND McCREGOR STS. WINNIPEG, MAN.

## УВАГА! МУС ДЖО І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Оцим подається до відома всім робітникам і робітницям міста Мус Джо і околиці, що відділ Жинескій при Українській Робітничій Домі, встроює

## В ДНЯХ 2-3-4-5-6-7 ЛИСТОПАДА ВЕЛИКИЙ БАЗАР

На цім базарі будуть всякого рода гарні річи, які ви зможете набути по дуже низькій ціні. Базарком купив дуже гарний "честерфілд" і дає його на розгравку підчас базару. Тикети на цей "честерфілд" продається по 50 центів. Їх можна купити кожного вечера в УРД. ОТЖЕ ПРИХОДІТЬ І КОРИСТАЙТЕСЯ З НАГОДИ! Базарком.

## УВАГА! САСКАТУН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Подається до відома робітникам і робітницям міста Саскатуну й дооколическим фармерам, що старанням всіх наших масових організацій, які гуртуються при Українській Робітничій Домі п.ч. 330 Avenue G., South

відбуватиметься

ПРОТЯГОМ ДВОХ ТИЖНІВ, ВІД 19 ДО 31 ЖОВТНЯ

## ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Приходять всі громадо на цей цікавий БАЗАР, на якому матимете нагоду виграти багато гарних та корисних річей, яких базаровий комітет придбав. Для любителів музики і танців зриграватиме славна оркестра родини Говардс. Щоби голодним не танцювати, то товаришки приготують на кожний вечір смачну і гарчу вечеру.

Отже приходіть всі громадо на цей БАЗАР. Вечера починаються о годині 6-ій кожного вечера, а отворення БАЗАРУ о годині 8.30. За задоволення ручити БАЗАРКОМ.

## ЗБОРИ ЧЛЕНІВ УРФО У ВІННІПЕГУ!

Кличемо усіх членів і членкинь ТУРФДім, Жинескій, Секції Молоді, ТОДОВИРНАЗУ й РЗТ у Вінніпегу прибути 26-го жовтня, в понеділок, до Укр. Роб. Дому у вечорі в 8.15 годині на масовий мітинг Освітком.

## ЧУДЕСНЕ НА НЕСТРАВНІСТЬ.

Клиш Ваші мови дуже похваляють поганою мовою, класом, мовою і бої по ліжечку чинити. Все це несправедливо, тоді члени лова члени. Винагорою Машена привіє Вам знову вітати. В справі востановити востановити ділянку ділянку спеціальної реорганізаційної "ВІДКРИТІЯ" форми "Машена" і дієсно чудесне. Помогте жити в найбільше зверхтє слухачі. Прислайте і де-небудь оркестру до укр. Платіть на вашого агента, або в кожному добрім сторі, де продається музика. (Обоз)